



那些年戰地的流動攤販

◎蔡鈺鑫

冷戰那些年，在瓊林吃到的魚，由幾種管道取得。一是到瓊林村子裡的兩三家雜貨店去購買；一是前往金城、山外或沙美等大城市採買；一是到溪邊或河邊垂釣，運氣好些會釣得幾條小魚加加菜；再有，就是向來村子兜售的魚販買了。

那些年，來村裡叫賣的魚販，沒有今天的小貨車，通常都是用一根扁擔，一肩挑著兩個大竹籃子，籃子裝滿數種魚類。「賣魚耶！賣魚耶！」的叫賣吆喝聲，將原本沉寂的村子，叫醒過來，傳來了陣陣蓬勃的生氣。魚販將擔子停放在巷口或大街上，婆婆媽媽們暫放下手邊的雜務，閒聊湧至。記憶裡，黃魚、鯉魚、白帶魚是常見的魚類，烏賊、蝦子與螃蟹也是常見的海鮮。

另一位攤販是來自他村的阿伯，用扁擔擔著兩個木箱子，箱子的幾個大小抽屜，裏頭裝滿大大小小形

形色色的日常必需用品，牙膏、牙刷、毛巾、肥皂、香水、針、線、拉鍊、鈕扣等等，應有盡有。他手上搖響小搖鼓，這是他吸引和召集村民的方法。

那些年日需品大多由媽前去金城和山外兩大城採購，零星或臨時需要，就會從來村裡兜售的攤販阿伯買，比較順便省事。阿伯大約一兩週來一次，供需之間，都得到適當的平衡和滿足。這是很古老的經濟模式，卻是那些年我們戰地鄉親賴以維生的可靠形式。

每當魚販和日用品販到村子來，買賣交織的熱絡畫面，甚是溫馨。村子裡的鄉親，十之八九是婦人們，就會藉機呼寒問暖一番，閒聊幾句。甚至話匣子一開，東家長西家短，聊個有完沒了的。我常笑稱，她們是假買東西之名行三姑六婆閒聊之實，有時她們真是醉嬌之意不在酒了。或套句俗語，她們真的是一兼二顧摸蛤兼洗褲了。

不過話說回來，我們戰地的婦女鄉親們，平日要持家要守護家園，夠辛勞了，就讓她們如此交際一下，並不過份吧。難得那些年在戰地緊張的生活下，她們有喘息的片晌，找到透氣的出口。

記憶裡，魚販賣魚不是使用現代常見的磅秤，而是用古老的的手動秤和秤錘來秤重計價的，磅秤有幾種大小，依物件的大小輕重使用。當年金門的一斤不是台灣通行日制的十六兩，而是大陸通行的十三兩呢。那些年，金門買賣交易使用的紙鈔上頭還加註紅色「限金門通用」的顯眼字樣。

憶起流動攤販的陳年往事，敏銳嗅出那些年戰地金門上述一些特殊的差別情況，覺得既有趣又不勝感慨。想到我們許多鄉親，和我一樣，不知是如何挨過那段戰爭嚴峻的不平常日子，不禁眼眶又紅了起來。

我家路基

◎翁維璐

海

◎許永補

今日海墘真熱鬧
呼呼叫叫一陣聲
成群海鳥飛過來
飛到海邊來休息
鳥把螃蟹來叫醒
喀嚓把魚來叫醒
咕嚕把海鷗叫醒
啊啊啊我也醒
小朋友給風打醒
乒乓桌球來打醒
啪啪啪我也醒
風把海鳥也打醒
海鳥打醒小朋友
今日海墘尚熱鬧

老照片思想起

◎林清陽



只有認輸的份，因為被驕寵慣了的路基，向來唯我獨尊，一到戶外就像脫韁的野馬，天地之大任牠衝撞奔馳，眼中哪有什麼主人？耳裡哪塞得下主人厲聲的警告呢？看著外子憋著一肚子的氣，心不甘情不願地依順路基任意而為，我在一旁幸災樂禍的暗自偷笑：活該！誰叫你教導無方、訓練無素，平日寵牠寵得像什麼似的！

話說回來，路基所以得人寵的原因，實在是因為牠具有獨特的魅力呢！牠不只待人熱情如火，而且擁有一身潔白的毛髮，炯炯有神的大眼睛配上長長的睫毛、迷人的雙眼皮，時刻散發出款款深情，說有多迷人就有多迷人，有多帥就有多帥。加上牠擁有不可思議的超強記憶力，見過一次面之後，下次你遇見牠，牠一定熱情地跑來親你，抱抱你，像許久不見的老友一樣，所以牠的親密粉絲有一「脫拉庫」，無論老、中、青以及小朋友，只要一看到牠，全都喜歡上牠，真是超級魅力無敵，人見人愛啊！記得有一回棠棠表哥自台歸來，熱情如火的牠隨即展現全方位的迎賓禮——圍繞著表哥跳上又跳下，且親吻個不停，像是在告訴表哥說：數月不見，我好想念你喔！看牠如此興奮且激動的跳躍，我真擔心牠的心臟是否承受得了！也許就因牠的熱情才博得衆人的友情吧，牠就像親善大使般，所到之處無不大受歡迎，大家都異口同聲的說：好乖、好可愛哦！這好人緣絕對是凌駕在您我之上。

不僅如此，路基還擁有一些「特異功能」，聽力、嗅覺百分百的超級完美，常常郵差未到牠先知，每當中午時段牠吠個不停時，你就知道待會兒郵差就要來了，果然，沒多久郵差先生便抵達送來信件，真是神準啊！還有牠知道時刻表的能力好像也是與生俱來的，每天牠跟主人待在診所，主人看診，牠百無聊賴，只好打盹兒養神，可晚上9點下班時間一到，牠老兄

隨即起身走動，準備離去，您說奇不奇呀？又，不知是不是巧合，還是牠真的是一隻「祈雨狗」，每當牠洗澡前或後必定下雨，屢試不爽，我想下回若逢乾旱，找牠來祈雨便得了。說到嗅覺，那更是靈敏得不得了，只要稍加訓練便能到水頭碼頭上班賺外快了，因為有幾回小主人自台歸來，牠一進家門便往樓上衝，許是嗅到小主人的「味道」了。

牠好像也聽得懂人話，一聽到我們說：「走，洗澡去」，不愛洗澡的牠便拔腿溜之大吉，下次沒等我們開口，只要瞧見我們拿牠專用的澡盆進浴室時，牠就先躲為妙，真是讓人好氣又好笑。前幾天帶牠去散步，在距家尚有1、2百公尺距離時跟牠說：「哥哥回來了」，這老兄一聽竟一股勁兒的加快腳步往前衝回家，罔顧體能已不復當年神勇，依然喘吁吁、使勁兒的向前奔跑，可一進家門再也無法一鼓作氣的衝上二樓了。見牠翹首望樓興嘆，體貼入微的老爸只好心疼的抱著牠上樓找哥哥。

雖然牠魅力十足、自信滿滿，但，唯獨無法與聖誕寶寶爭寵。每當聖誕寶寶來作客，牠總跟前擁後的想要分享寶寶的榮耀，卻適得其反惹來寶寶的驚嚇，寶寶不是不喜歡牠，但那是又喜歡又害怕的矛盾心理，所以，牠終究無法取悅寶寶的歡心。不知是不是這個原因而使牠醋勁兒大發，喉嚨不斷發出低低的抗議聲，不過牠畢竟懂得察言觀色，知道自己的地位遠在寶寶之下，最終只好落寞的坐一旁去，這一度讓老爸十分爲難呢！想不到威風凜凜的路基這回可碰上強手了。

外子對路基無微不至的照護，讓我懷疑路基前世恐是外子的大恩人吧？他寧可爲了路基得罪天下人也在所不惜，記得有一次到二姊家吃飯，二姊特地準備了頂級的「A5和牛」招待我們，外子竟眼不眨氣不喘地將之施惠予路基，令人傻眼！

(上)

外甥女近日在臉書貼出一張相片，那是將近四十年前的家族合照，依稀記得當時是祖父和祖母八十大壽的時候，家人團聚在一起的老照片。

「大眾認一認，找出自己在哪裡喔！」外甥女在相片旁邊寫下這些字。當這張相片發布之後，果然引起親朋好友熱烈之迴響，除了照例按「讚」表示認同之外，更發表了諸多回應來表達自己的心情與感言。親朋好友所回應的心情表示時間過得好快，怎麼一下子就過了好幾十年呢？也有當事人看到自己當年的模樣，因而紛紛自我解嘲一番，或是感慨歲月不留人的惆悵；更有的對於幾位過世的長輩，表達心中極其不捨與懷念之意。

總之，一張家族合照的老相片所引起之話題，不但圍繞著濃郁的親情、歲月的流逝、悲歡離合的回憶以及難以言喻的心情之外，更凸顯出一個滿特別的現象，那就是每一張合照的相片，其所代表共同的回憶，絕對不是單一個人照所能比擬，當然也具有更深一層的意義了。

「其實獨照與合照最大的差別，就在於心情與情境之分享絕對不同，因此其所象徵的內涵也有所區分，進而讓這一張照片呈現出相對差異的質感了。」一位朋友對於照片的分析而如是說。

這位朋友平常喜歡研究攝影技巧，他認爲合照的意義絕對大於獨照，尤其在分享回憶的價值方面更有天壤之別。

「其實要拍出一張精緻的獨照不容易，除了重視取景與編輯之外，影像當事人也很重要，所以拍攝多人合照相片的時候，並不會太在意人像的特質，因而不致於影響欣賞的心情了。」他接著又說一張能夠感動人心的獨照，其實是嬰兒純真的臉龐與表情，或是耄耋老人滿臉風霜的皺紋，才是最爲擄獲人們內心的人像攝影，其可以讓人感動之指數，甚至連美豔女星的沙龍照都比不上呢！

這位朋友的看法很有趣，其實多少也導引出合照與獨照不同的價值；然而他並非否定獨照的優質性，而是在心情分享與積存美好回憶的層次當中，多人合照的相片比較具有保存之價值，而且也容易引起相片裡面的人，或是相關親朋好友的好奇和觀賞動機。

除了外甥女所貼上網路的老照片之外，日前家族作了一次「親家田園采風之旅」的時候，我們也拍攝在田裡吃甘蔗的畫面，雖然不是一張精選的沙龍照片，可是卻顯現出一種自然、隨喜、放鬆和喜悅的寫意氣氛，讓整張相片宛如會說話一般的意象，更像似一首田園詩歌那樣美麗，所以此種情境似乎也印證了「詩中有畫、畫中有詩」的意境了。

當然我們認爲一張相片的價值，不論是獨照、合照、風景照或是美女沙龍照都好，只要蘊藏一種真實而不做作之美感的話，基本上都可以算是很成功的照片，更遑論是黑白還是彩色照片了。

提到這樣的��片情懷，不禁讓人想起一篇文章是否能夠感動人心，其實是作者很在意的事；不過在讓別人感動之前，一定得要讓自己能夠感動才算是好作品，否則只能夠算是把一些文字堆積在一起的倉庫罷了，不是嗎？

我戰地童年生活的記憶拼圖，少了流動攤販，就不完整，也會遜色不少。那些年，金門戰地夜晚的寂靜，由宣傳砲來劃破；白天的寂靜，由流動攤販的叫賣聲來劃破。當年的流動攤販，如今仍記憶猶新的是魚販和日用雜貨販。

《星期人物》

陳爲祥-幼年因頓險遭砲擊 日作一詩快意人生

陳爲祥，金沙鎮高坑人。他和大哥陳爲忠及鄰居去池塘玩水，還不會游泳的他不小心滑落深處沒頂，同伴指出水冒泡的陳爲祥打掃都是她主動在做，是陳爲祥少男時暗地心儀的對象。沒想到多年後竟在異鄉奇妙重逢，陳爲祥重燃愛的火苗，後來得知對方已經有男朋友，黯然惆悵的陳爲祥，陳爲忠趕緊將他一把抓回家後，哥哥陳爲忠被媽媽打得很慘。

對找人時，陳母告訴他。砲戰初起，她將陳爲祥抱在懷裏去躲，當時開挖的防空土洞，白天都不能生火煮飯，她餓了一整天，奶水也少了，嗷嗷待哺的陳爲祥吃不飽哇哇啼哭不停，這種日子持續一個多月。

◎採訪撰稿：陳永富
本籍：金沙鎮高坑人
現居：台中市太平區
學歷：何浦國小、金沙國中、金門高中、憲兵學校
刑事調查班18期、台中修平科大資管科
經歷：桃園憲兵調查組、台中榮總駐衛警、台中郵局郵件中心裏辦

陳爲祥說於民國5、6年代，多少金門人揮別家鄉渡海到台灣求學、謀職或從軍為國效命。金門人在異鄉打拚，不能飛黃騰達，每個人人都有一番際遇不同的人生奮鬥故事。原本一腔熱血投筆從戎的陳爲祥，因對軍中暗黑失望而退伍，轉入郵政工作一晃31年，近年培養出每日寫一首雜詩的興趣，3年寫了一千多首，倒也悠然自得。

童年往事
五味雜陳

陳爲祥是金沙鎮高坑人，今年63歲。高坑陳氏開基祖陳良顯，相傳乃明初由廈門遷來高坑開墾落腳。高坑人丁最盛期有三百多人口，歷經明末兵賊交替，及清初鄭成功據金抗清的兵燹烽火，人口大批外流，最少時高坑僅餘三、五戶人家。

陳爲祥父親陳延義於民國37年落番新加坡，次年返回金門與親人團聚時不幸古寧頭戰役，兩岸就此隔絕，陳父也無法再赴新加坡。

陳爲祥家可耕農地有十幾塊，陳爲祥自小幫父親耕作，最特殊的經驗是每母得利用星夜微光，兩人合力以繩拉水桶從田溝「泥水」到田裏灌溉高粱、小麥等農作物，往往累得難睡在田埂。

談起幼年時光，陳爲祥有幾件事念念不忘。國小一

次生病，被帶去給「先生嬪」用白銀元刮痧，他痛到眼淚直流，後背來回刮痧，回想當時解

了1、2周黑便頭暈無法上學，如今料想應該是腸胃出血，「先生嬪」卻以中暑刮痧治療，真是可笑。另有一次他哥哥陳爲

忠被鄰居陳振堅家的一條大黑狗追咬屁股

血流如注，只能就近送他到高坑村對面營區衛生排止血包紮，哥哥因為疼痛號哭，也被狗咬傷了。

最可怕的是兩兄弟都經歷中共砲擊大難不死。有一晚，一顆砲彈轟炸的一聲落在他高坑家廚房（西櫻頭），當時他人在東櫻頭廂房，耳朵被砲彈轟隆爆震得咷咷鳴響，什麼聲音也聽不到，滿屋的煙硝灰塵，一時眼睛什麼都看不見，是這輩子最驚駭的經驗。另外他大哥陳爲忠在陽翟的住屋，也會被砲彈從他睡房的蚊帳穿過，在地上留下一個大洞，所幸當時陳爲忠不在屋內，幸運逃過一劫。

陳爲祥還有

人生境遇真的很奇妙。陳爲祥第一次寫小品詩是民國70年左右，當時他在桃園憲調組，因病到桃園虎頭山陸軍醫院住院，竟然遇到當護士的青梅竹馬小學女同學。

陳爲祥與她從國小到國中二年級同班，女同學較早熟懂事，很會照顧同學，常當班上衛生股長，教室天之道，利而不害；聖人之道，爲而不爭。等人生哲學心嚮往之。他也不忘動寫詩作，十幾年前，他爲

清潔打掃都是她主動在做，是陳爲祥少男時暗地心儀的對象。沒想到多年後竟在異鄉奇妙重逢，陳爲祥重

至珍惜保存，書中作者曹雪芹寫的〈好了歌〉勸世詩，句句深印他心頭，並能倒背如流，至今每逢夜深人靜，想起那段欲語還羞戀情，依舊湧起酸酸甜甜的滋味。

這位女同學後來轉調台北榮民總醫院；陳爲祥則是

當法警養盡社會百態。

當法警養盡社會百態

民國46年11月出生，隔年823砲戰時，他未滿周

歲，陳母告訴他。砲戰初起，她將陳爲祥抱在懷裏去躲，當時開挖的防空土洞，白天都不能生火煮飯，她餓了一整天，奶水也少了，嗷嗷待哺的陳爲祥吃不飽哇哇啼哭不停，這種日子持續一個多月。

「有人以戰地爲榮，那是幸運者，但有多少家園破

碎和人命犧牲？」戰爭無情，和平可貴，陳爲祥深刻

體驗，他祈願永遠不要有戰爭了。

陳爲祥於民國46年11月出生，隔年823砲戰時，他未滿周

歲，陳母告訴他。砲戰初起，她將陳爲祥抱在懷裏去躲，當時開挖的防空土洞，白天都不能生火煮飯，她餓了一整天，奶水也少了，嗷嗷待哺的陳爲祥吃不飽哇哇啼哭不停，這種日子持續一個多月。

「有人以戰地爲榮，那是幸運者，但有多少家園破

碎和人命犧牲？」戰爭無情，和平可貴，陳爲祥深刻

體驗，他祈願永遠不要有戰爭了。

陳爲祥當了3年台中榮民總

醫院駐衛警。而後考進台中地檢署當法警，每天早上

9點上班，負責開囚車到看守所押載犯到地檢署開庭，至晚上10時許下班。每天接觸的是作姦犯科的嫌

犯、黑道老大或流氓混混，也看盡爲爭名利砍砍殺殺

，或爲爭家產親人反目對簿公堂的社會百態。譬如他

就看過一名店主去世後，留下續弦及3個兒子，其中

幼子有智能障礙，由繼母照顧長大。爲了爭遺產，長

子竟告繼母所分配財產的權利。繼母在

法庭立証訴她費盡心力扶養非己出的幼子，不料長次子

爲爭產與她翻臉，令人同情。

法律森嚴，但也有佛心的執法人員。一位檢察官開

庭，陳爲祥與多位同學一起授筆從戎。

在憲兵學校受訓一年，民國68年他分發桃園憲兵調

查組服役。民國66年11月爆發「中壢事件」後，桃園

縣成了黨外活動的「民主聖地」，黨外人士、異議份

子串連活動風起雲湧，警總、調查局、憲調組等情治

單位都奉命加強布建蒐集黨外活動情報，陳爲祥也曾

數次深入群衆情緒激昂的街頭運動出勤，那時便潔身

自愛，沒有捲入爾虞我詐的泥淖，但也看不慣黑暗的

打生命危險。

陳爲祥在桃園憲兵調查組服役6年，看盡各情治單位與

軍人身心勞碌，其餘全由獎

金支應。陳昭繁

士，是陳爲祥家族

第31年如一日（民國88年台中92大地震那年，他適巧請

調回金門山外郵局任職一年），敬業態度獲上級肯定

的驕傲。

他大哥陳爲忠精擅整脊民俗療法，在台中開館執業

已有數十年，頗有名氣。

30幾年，陳爲忠

在媽媽懷裡。

六十二年以前，誰還能有記憶。戰地

重慶時，他媽

天緣偶合，

在媽媽懷裡。

六十二年以前，誰還能有記憶。非攻兼愛墨子

禪，你我無恨天下一體。金門金門，永遠牢記，烽火

不輟創作，已累積千餘首詩，非有過人毅力，豈有

可能？

3年前，陳爲祥開始每天即興寫一首詩，他的詩不

重複，有的是打油詩，純寫當下心情或就事抒懷，

或爲當日言行心得留下紀錄。但3年如一日，持續每

天不輟創作，已累積千餘首詩，非有過人毅力，豈有

可能？

今年823砲戰紀念日當天，陳爲祥亦爲詩一首，緬懷

英烈，憑以獲得管理弟弟所分配財產的權利。繼母在

法庭立証訴她費盡心力扶養非己出的幼子，不料長次子

爲爭產與她翻臉，令人同情。

法律森嚴，但也有佛心的執法人員。一位檢察官開

庭，陳爲祥與多位同學一起授筆從戎。

在憲兵學校受訓一年，民國68年他分發桃園憲兵調

查組服役。民國66年11月爆發「中壢事件」後，桃園

縣成了黨外活動的「民主聖地」，黨外人士、異議份

子串連活動風起雲湧，警總、調查局、憲調組等情治

單位都奉命加強布建蒐集黨外活動情報，陳爲祥也曾

數次深入群衆情緒激昂的街頭運動出勤，那時便潔身

自愛，沒有捲入爾虞我詐的泥淖，但也看不慣黑暗的

打生命危險。

陳爲祥在桃園憲兵調查組服役6年，看盡各情治單位與

軍人身心勞碌，其餘全由獎

金支應。陳昭繁

士，是陳爲祥家族

第31年如一日（民國88年台中92大地震那年，他適巧請

調回金門山外郵局任職一年），敬業態度獲上級肯定

的驕傲。

他大哥陳爲忠精擅整脊民俗療法，在台中開館執業

已有數十年，頗有名氣。

30幾年，陳爲忠

在媽媽懷裡。

六十二年以前，誰還能有記憶。非攻兼愛墨子

禪，你我無恨天下一體。金門金門，永遠牢記，烽火

不輟創作，已累積千餘首詩，非有過人毅力，豈有

可能？

3年前，陳爲祥開始每天即興寫一首詩，他的詩不

重複，有的是打油詩，純寫當下心情或就事抒懷，

或爲當日言行心得留下紀錄。但3年如一日，持續每

天不輟創作，已累積千餘首詩，非有過人毅力，豈有

可能？

今年823砲戰紀念日當天，陳爲祥亦爲詩一首，緬懷

英烈，憑以獲得管理弟弟所分配財產的權利。繼母在

法庭立証訴她費盡心力扶養非己出的幼子，不料長次子

爲爭產與她翻臉，令人同情。

法律森嚴，但也有佛心的執法人員。一位檢察官開

庭，陳爲祥與多位同學一起授筆從戎。

在憲兵學校受訓一年，民國68年他分發桃園憲兵調

查組服役。民國66年11月爆發「中壢事件」後，桃園

縣成了黨外活動的「民主聖地」，黨外人士、異議份

子串連活動風起雲湧，警總、調查局、憲調組等情治

單位都奉命加強布建蒐集黨外活動情報，陳爲祥也曾

數次深入群衆情緒激昂的街頭運動出勤，那時便潔身

自愛，沒有捲入爾虞我詐的泥淖，但也看不慣黑暗的

打生命危險。

陳爲祥在桃園憲兵調查組服役6年，看盡各情治單位與

軍人身心勞碌，其餘全由獎

金支應。陳昭繁

士，是陳爲祥家族

第31年如一日（民國88年台中92大地震那年，他適巧請

調回金門山外郵局任職一年），敬業態度獲上級肯定

川普確診 美專家：恐一週後才現症狀

中央社華盛頓1日綜合外電報導】美國總統川普在貼身幕僚希克斯確診後，今天與妻子雙雙驗出新型冠狀病毒陽性。醫衛專家指出，昨天確診的希克斯當天應是傳染力最強的時刻。川普可能要一週後才會出現症狀。

美國有線電視新聞網（CNN）報導，希克斯（Hope Hicks）在9月30日前已出現症狀，但到今天上午白宮裡僅極少數官員得知她確診。

確診身幕僚是超級傳播者？目前不清楚這天是誰最先得知希克斯病況。川普中午造訪紐澤西，白宮新聞秘書麥肯內尼（Kyleigh McEnany）還舉行新聞發佈會，不清楚兩人當時是否知情希克斯病況，川普是稍晚在福克斯確診。

CNN引述她的醫衛分析師芮納（Jonathan Reiner）指出，川普與一千白宮職員與希克斯近距離接觸這段期間，很可能希克斯感染力最強的時候。

芮納說：「我們一般認為當症狀趨於明顯當天，可能是傳染力最強的時候。希克斯明顯開始有第一個確診者，但誰傳染給她、她又會傳染給誰都還不確定。」

希克斯看似是白宮這波疫情的第一個確診者，但誰傳染給她、她又會傳染給誰都還不確定。

希克斯本週與川普一行同乘空軍一號專機與直升機到處跑行程，包括9月29日與川普一同前往克里夫蘭的自場總統候選人電視辯論會。

美政府需及早應變防川普可能要至少一週才會出現症狀。

前國土安全部長尼爾森（Kirstjen Nielsen）的幕僚長泰勒（Miles Taylor）表示，川普確

專家古普塔（Sanjay Gupta）表示，雖然民主黨候選人拜登（Joe Biden）在辯論當天仍有必要趕快接受檢驗，競選陣營的其它人員也都需要。

CNN的資深醫藥記者兼醫療專家古普塔（Sanjay Gupta）表示，川普可能要到一週後才會出現症狀。

希克斯本週與川普一行同乘空軍一號專機與直升機到處跑行程，包括9月29日與川普一同前往克里夫蘭的自場總統候選人電視辯論會。

希克斯本週與川普一行同乘空軍一號專機與直升機到處跑行程，包括9月29日與川普一同前往克里夫蘭的自場總統候選人電視辯論會。

希克斯本週與川普一行同乘空軍一號專機與直升機到處跑行程，包括9月29日與川普一同前往克里夫蘭的自場總統候選人電視辯論會。

希克斯本週與川普一行同乘空軍一號專機與直升機到處跑行程，包括9月29日與川普一同前往克里夫蘭的自場總統候選人電視辯論會。



黃國揚長期觀察鳥類生態，近期發現罕見的「白喉林鶲」過境花嶼，成為澎湖第410筆鳥種紀錄。（黃國揚提供／中央社）

新鳥種白喉林鶲 澎湖過境現蹤

【中央社澎湖縣2日電】澎湖位處東亞候鳥遷移路線的中繼站，在花嶼島上進行各種候鳥況調查，最近發現有罕見的「白喉林鶲」過境棲息在樹梢上，成爲澎湖的410筆鳥種紀錄。

擔任教職30餘年的黃國揚最近在花嶼島上進行各種候鳥況調查，最近發現的「白喉林鶲」，先前在過境棲息在樹梢上，成爲澎湖的410筆鳥種紀錄。

黃國揚表示，澎湖位於東亞候鳥遷移路線的中繼站，花嶼島上除了白喉林鶲，還有白眉鷦鷯、黑面琵

鷺、寒林豆雁、歐洲椋鳥等各種候鳥，也都飛來澎湖各島嶼、叢林、濕地過冬。

根據鳥類圖鑑指出，「白喉林鶲」屬鶲科鶲屬鳥類，體型略小，約13公分左右，頭灰、上體褐色、喉

部黑色，下體近白、耳羽深黑灰、胸側及兩脅沾皮黃、外羽尾羽綠色白色等特徵，目前在台灣還算是迷鳥。

黃國揚表示，澎湖位於東亞候鳥遷移路線的中繼站，花嶼島上除了白喉林鶲，還有白眉鷦鷯、黑面琵

鷺、寒林豆雁、歐洲椋鳥等各種候

鳥，也都飛來澎湖各島嶼、叢林、濕地過冬。

這些偏鄉包括山區與海濱的小學，讓孩子們打開通

往世界的另一扇窗，位於新北市南端三峽山區的插角國小，參加希望閱讀聯盟，推的活動包括百本新書、行動書車、志工帶領科學普及閱讀等，盼望彌補城鄉教育落差，讓偏鄉孩子透過閱讀開啓不同的視野。

學生蘇子晴說，他喜歡大自然，愛拿著書在戶外閱

讀的熱情，是最美的畫面。

新北市府教育局今天表示，今年鼓勵14所偏鄉小學

加入希望閱讀聯盟，推的活動包括百本新書、行動書車、志工帶領科學普及閱讀等，盼望彌補城鄉教育落差，讓偏鄉孩子透過閱讀開啓不同的視野。

學生蘇子晴說，他喜歡大自然，愛拿著書在戶外閱

讀的熱情，是最美的畫面。

新北市府教育局今天表示，今年鼓勵14所偏鄉小學